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技術⼠⼀次試験で「定義」を問う問題は難しい ⼈が決めたものだから 
 
この濃度を問う問題は、間違える⼈が多いのではないだろうか。⻑年の間、化学に携わって
きた⼈にとってもこのようなことを思って実験はしていないと思う。 
 
問題⽂は⽇本技術⼠会のホームページより 
 

 
 
 
 
 
正答： ②  
 
（解答） 
 
これは濃度の定義を問う問題です。 
 
１容量モル濃度（モル／リットル）ならば溶液１リットル中に含まれる溶質の物質量が１モ
ルということです。 
 



具体的には、砂糖（Ｃ１２Ｈ２２Ｏ１１、ＭＷ＝３４２）１モルは３４２ｇ、これを⽔を加
えて溶かし１リットルの溶液にすると１容量モル濃度の溶液が調整できます。今の場合、砂
糖が溶質、⽔が溶媒です。 
 
②は、砂糖１モルに⽔１リットルを加えますから、溶液の濃度は１容量モル濃度以下となり
ます。（砂糖１モル＋⽔１リットル＞１リットル） 
 
 
以下に種々の溶液濃度の作り⽅を⽰しています。 
 
１質量モル濃度の砂糖⽔を調整するためには、砂糖３４２ｇをビーカーに⼊れ、そこに⽔１
０００ｇを加えて溶かす。 
 
１容量モル濃度の砂糖⽔１リットルを調整するためには、砂糖３４２ｇをビーカーに⼊れ、
そこに⽔を加えて１リットルとする。 
 
１０質量パーセント濃度の砂糖⽔１ｋｇを調整するためには、砂糖１００ｇをビーカーに
⼊れ、９００ｇの⽔を加えて溶かす。 
 
０．０１モル分率の砂糖⽔を調整するためには、砂糖３４．２ｇをビーカーに⼊れ、１７８．
２ｇの⽔を加えて溶かす。 
  砂糖のモル数＝３４．２ｇ／３４２ｇ＝０．１０モル。⽔のモル数＝１７８．２ｇ／１
８ｇ＝９．９０モル。 
  砂糖のモル分率＝０．１０／（０．１０＋９．９０）＝１モル％ 
 
１ｐｐｍの砂糖⽔を調整するためには、砂糖１ｍｇを１リットルのメスフラスコに⼊れ、⽔
を加えて溶かし、全量が１リットルになるようにする。 
  １ｗｔ−ｐｐｍである。 
 
 
 
 
 


